

# 本期微话题:信用卡小积分演绎大文章 信用卡积分注意“择卡”与“择时” 不是每次刷卡都有积分赚

## 网友“吐槽” 银行间积分兑换力 度差别大

历经“双11”的血拼大战后,80后小马发现自己终难敌种种折扣优惠诱惑,信用卡除了积分留下,额度全部“阵亡”,她誓把积分兑换出去,从此过紧日子。

如今,信用卡积分在某些节点可以翻倍甚至五倍积分,而且可以直接兑换商品,让不少持卡人高声喊“赞”,然而银行间兑换力度的差别也遭到了网友的普遍“吐槽”。

提起信用卡积分,小马总会眉飞色舞。她是个货真价实的“积分控”,办公桌上的水杯、无线键盘、鼠标垫,就连手中拿的DQ冰淇淋、家里的拉杆箱、吹风机都是用积分换来的。“现在正在攒积分,等攒够了里程数,就可以用优惠价乘飞机出游啦!”

相比小马的轻松惬意,“购物达人”realman最近一肚子火。“我的信用卡积分攒了快两年了,好不容易超过了10000分,才换回一张20元的手机充值卡。要我说啊,这信用卡积分就是个‘鸡肋’,没什么实际作用。”在给本报发来的微信中,realman控诉道。

正如“微友们”所言,各大银行的积分方式各不相同,积分兑换力度也存在相当大的差异,什么形式的积分兑换活动是既方便又实惠的呢?除了爆料自己的刷卡“糗事”,“微友们”更希望请理财专家支支招儿。

如今,刷信用卡消费已然成为一种时尚,不仅能够透支额度超前消费,还可累积积分兑换礼品。然而各大银行信用卡积分的“含金量”不一而足,也有银行较为“抠门”,积分换礼形同“鸡肋”。上周,本报微信互动平台征集信用卡积分“糗事”,众多网友纷纷“吐槽”。专家建议,信用卡巧积分要注意“择卡”和“择时”,更要理性消费莫当“卡奴”。  
郑州晚报  
记者 倪子 刘鹏展

## 记者体验 积分兑换礼品范围广

针对网友的反映,记者也登录了几家银行的官网,发现在信用卡积分栏目中,不仅可以兑换家居生活、家用电器、数码产品、礼品箱包等11类商品,还包括特惠活动、白金礼遇、品牌专区、鲜花专区、积分抽奖等项目。与此同时,使用这些银行的信用卡还能享受咖啡、奶茶、饮料、沙冰满百元立减15元(八五折优惠)等各种优惠活动。

面对如此之多的商品,仍有一些网友直呼积分兑换不过瘾,“积分兑换环节繁琐,很不方便,要是更方便、更灵活的兑换方式就好了”。

果不其然,为了满足消费

者的需求,目前部分银行推出了信用卡“积分当钱花”的活动,兑换礼品时持卡人不再受积分数值限制。此举被很多网友津津乐道,“不仅涵盖范围不断扩大,而且涉及的品牌也增加了”。“刷卡达人”晓晴表示,对于日显累赘的信用卡积分来说,积分当钱花这种模式显然更加人性化。

业内人士表示:“银行此举在积分方式上为消费者提供了便利,采用等值积分方式,持卡人花一分钱便可得到一分的积分,真正实现了‘积分当钱花’的兑换方式,使消费者积分不再成为‘鸡肋’。”

## 专家支招 积分注意“择时”和“择卡”

“目前信用卡积分兑换在兑换方式、积分方式和积分时间上存在差异。”华夏银行郑州分行私人银行客户经理孙斌解释说,大部分商业银行信用卡积分兑换活动均采取网上换购的形式,在进行刷卡消费之后会产生相应的积分(通常为1元=1分),累计到一定程度,便可在指定网站进行礼品兑换。但因为各大银行信用卡的积分模式各不相同,因此兑换礼品的形式也各不相同。

此外,大部分银行的信用卡积分是有有效期的,最短为1年,也有2~5年不等。值得

注意的是,每到年底多家银行都会集中推出积分兑换活动,专家建议市民不要为了积分而疯狂刷卡,应该理性消费。

针对信用卡刷卡积分存在众多不同之处,孙斌建议市民,在“择时”和“择卡”上多下功夫可以巧积分。例如,在选择刷卡积分时,可以在银行推出“双倍积分”、“积分赠送”、“刷卡抽奖”等活动时刷卡,让积分翻倍。另外,在一些银行推出的刷卡抽奖活动中规定,按照一定刷卡金额限定抽奖的次数,刷卡人可以尝试将消费金额分多次来刷,达到积分的最优化利用。

## 特别提醒 不是所有消费都有积分

近期有网友发现,不少消费项目并不能计算入积分中。

“目前,大多数银行的信用卡如果进行网络交易,是不产生消费积分的。”业内人士提醒说,目前信用卡预借现金、银行费用都不予计算积分,而通过代扣代缴方式支付的相关费用也均不计算入消费积分范围。此外,部分银行信用卡中心明确规定:房地产、装修、园艺、电器、供暖、清洁、批发类等,汽车、卡车、摩托

车、房车等各种机动车以及航空器、农具及其零配件的销售、租赁与维修等,公共事业、政府服务、纳税、缴费、慈善及社会公益等,医疗机构、法律服务、学校、儿童保育等,非现金金融产品及服务、直销、保险、证券、会计、审计等,刷卡产生的费用不折算为积分。因此,持卡人在使用信用卡前,应当仔细阅读信用卡积分手册,避免引起不必要的纠纷和麻烦。

## ■晚报理财顾问团



孙斌

华夏银行郑州分行私人银行客户经理,国际金融理财师(CFP),获得香港证券专业学会私人银行业务培训证书,证券业协会基金从业资格。获得2009年度十大金牌明星理财师、2011年度十大卓越明星理财师、2012河南省金牌理财师、2012年度十大卓越明星理财师、2013年度河南金牌理财师等荣誉称号。主要服务于私人银行级客户,为客户提供以财富管理为核心的全方位金融服务。



下周微话题

月存500元养老靠自己?

近日,有网友发帖称,每月定存500元,30年后到退休时足可自己养老,比缴社保更靠谱。该网友说,25岁工作,月存500元,30年后可得到38.12万元,存5年定期利息9.05万元,再等5年拿“退休金”,每月可得3376元,而本金还是38万多元,所以“就不麻烦国家养老了”。

这种说法靠谱吗?针对养老,你有什么妙招?欢迎与我们互动吐槽。

## ■银行资讯

### 交通银行正式入驻登封

11月8日,交通银行河南省分行与登封市政府银政战略合作协议签约仪式在登封顺利举行。该行是继荥阳、新密、新郑之后在郑州设立的又一家县域支行。签约仪式上,河南省分行行长助理胡晓冰表示,未来两年该行将大力支持登封市地方经济发展,以助推登封社会经济再上新台阶。双方还共同发布了交通银行登封城市主题卡——天中卡,该卡是交通银行为登封市量身打造的银行卡,也是双方深化合作的结果。全权

### 光大再掀手机支付热潮

近日,光大银行推出了“阳光e付”客户尊享之“10元看大片,再送5888积分”活动。活动期间,光大阳光e付客户,使用光大信用卡10元看大片的同时,还可再得5888积分。该项“阳光e付”客户尊享活动将持续到今年12月底。该行相关负责人告诉记者,光大银行“阳光e付”业务上线仅四个月,累计下载客户量已近2万户,用户量位居同业第一,迅速获得了市场和客户的认同与追捧。倪子

### 浦发银行刷卡送惊喜

11月16日,持浦发银行郑州分行的借记卡、轻松理财系列卡在郑州丹尼斯人民路店百货处(不含超市卖场)刷卡消费可享受浦发银行3倍消费积分优惠。持卡人凭银行卡、购物小票及POS小票领取礼券。团购、购券不参加。另外,单笔消费满999元,即可获赠50元礼券;单笔消费满1999元,即可获赠100元礼券;单笔消费满3999元,即可获赠200元礼券;单笔消费满7999元,即可获赠400元礼券。杨洁

### 中信举办幸福财富沙龙

11月9日,中信银行郑州分行在中油花园酒店举办了“奇门之术与世界格局”主题沙龙活动。本次主题沙龙系中信银行“幸福财富沙龙”郑州站活动,旨在为大众解开古老玄学的神秘面纱,用科学的视角对风水学进行解读。本次活动特别聘请中国园林景观设计研究中心风水顾问李健麟先生作为主讲嘉宾,将风水学与当今经济现状相结合,深入剖析了风水与经济投资方面大家所关心的问题。倪子

### 工行获评年度“中国最佳银行”

近日,《亚洲风险》杂志公布了2013年度风险管理及衍生品交易等奖项的评选结果,中国工商银行凭借领先的衍生品定价能力以及衍生品业务市场竞争力获评“中国最佳银行”称号,成为中国大陆地区唯一获此奖项的银行机构。近年来,工行率先在国内建成了涵盖全部基础类利率和汇率衍生品、具备组合管理、自主定价估值与风险计算能力的衍生品定价系统,并成功实现了所有存续衍生品交易的自主定价和风险计算,衍生品定价能力大幅提高。张晓辉

## ■特别提醒



### 参与话题讨论 赢取精美礼品

我们每周将抽取3名幸运参与者,奖励精美礼品一份。上期微信互动话题是“如何选择‘基’”。

微信互动获奖者名单:晨光、熊大比雄二大、黄勇。

请获奖人员于今日见报后一周内,持有效证件来本报领取精美礼品。

领奖地址:郑州市陇海西路《郑州晚报》新闻大厦209室。咨询电话:67655763。